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Сучасний стан освіти як соціального інституту можна 

охарактеризувати як динамічний процес, який постійно змінюється під 

впливом суспільних та технологічних трансформацій. Освіта в сучасному 

світі відіграє ключову роль у формуванні та розвитку особистості, 

сприяючи інтелектуальному, емоційному та соціальному зростанню 

людини. Зокрема, освіта спрямовується на підготовку кваліфікованих 

фахівців для ринку праці, на розвиток критичного мислення та творчих 

здібностей здобувачів, на виховання громадян, які вміють адаптуватись до 

швидкозмінних умов життя. Зокрема, у сучасному світі освіта все більше 

переходить до онлайн формату, що дозволяє отримувати знання з будь-

якого місця та у будь-який час. Також важливою частиною сучасної освіти 

є врахування індивідуальних потреб та можливостей кожного здобувача, 

щоб кожний мав можливість отримати якісну та доступну освіту. 

Компетентнісний підхід у сфері освіти є напрямком удосконалення 

вищої освіти. Цей підхід спрямований на надання здобувачам конкретних 

навичок і знань, які слід застосовувати в реальних ситуаціях. Якщо 

говорити про компетенції, то слід зважати на наступне: викладачі повинні 

адаптувати свої методи навчання так, щоб здобувачі не просто 

запам’ятовували інформацію, а й справді могли продемонструвати своє 

розуміння та застосувати отримані знання в практичній діяльності.  
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Проведений аналіз сучасних зарубіжних та українських наукових 

публікацій дав можливість зробити висновки щодо зацікавленості 

науковців та практиків в дослідження компетентнісного підходу. Літікова 

О.І.  дослідила «теоретичний аналіз педагогічних наукових джерел з метою 

конкретизації сутності поняття "професійна компетентність майбутніх 

фахівців з обліку та аудиту, які працюватимуть за МСФЗ". Визначено зміст 

ключових, базових і спеціальних компетентностей як складових 

професійної компетентності майбутніх фахівців з обліку та аудиту з 

МСФЗ» [1]. Л.О. Волковська провела «дослідження значення формування 

компетентностей майбутніх фахівців з обліку та оподаткування у процесі 

отримання освітніх послуг у вищих закладах освіти. Визначено 

компетентності необхідні майбутніми фахівцям для якісного виконання 

посадових обов’язків. Проаналізовано вимоги ринку праці до майбутніх 

фахівців з обліку та оподаткування» [2]. Шевченко В.М. надала 

«філософське осмислення процесу формування професійної 

компетентності майбутнього фахівця з обліку і оподаткування в процесі 

професійної підготовки». Вона  також зазначила  «…що в умовах 

становлення інформаційного суспільства зростає соціальна потреба в 

знанні, в підвищенні рівня освіти, яка сама стає інформаційно-

комунікативної системою» [3]. 

Однак, слід продовжити, на нашу думку, вивчення досягнення рівнів 

компетентностей здобувачів за спеціальністю «Облік і оподаткування» з 

урахуванням професійних вимог роботодавців. 

Зазвичай професійні вимоги роботодавців до здобувачів вищої освіти 

за спеціальністю облік і оподаткування включають: 

1. Вища освіта у сфері обліку і оподаткування або еквівалентна 

кваліфікація. 

2. Знання податкового та фінансового законодавства. 

3. Вміння працювати з обліковими програмами та програмами 
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оподаткування. 

4. Досвід роботи або стажування в обліковій або фінансовій сферах. 

5. Аналітичні навички та уважність до деталей. 

6. Комунікативні навички для спілкування з клієнтами та колегами. 

7. Здатність працювати в команді та виконувати завдання в 

обговорених термінах. 

Це лише загальні вимоги, і можуть бути додаткові вимоги в 

залежності від конкретної посади та компанії. 

Професійні компетентності - це сукупність знань, навичок, вмінь і 

особистісних якостей, необхідних для успішної діяльності в певній 

професії або галузі. Це може включати технічні знання, комунікативні 

навички, керівництво, творчість, аналітичні здібності та багато інших 

аспектів. Розвиток професійних компетентностей є важливим для 

досягнення успіху в кар'єрі та особистому розвитку.  

Професійні компетентності бухгалтера включають знання фінансової 

звітності, податкового законодавства, аналітичні навички, вміння 

працювати з програмними засобами обліку, уважність до деталей, 

здатність аналізувати дані та робити висновки, а також етичне ставлення 

до своєї професії. Ці компетентності допомагають бухгалтеру ефективно 

виконувати свої обов'язки і забезпечувати правильний фінансовий облік на 

підприємстві. 

Традиційний освітній процес здобувачів вищої освіти за 

спеціальністю облік і оподаткування складається з ряду етапів, таких як 

вступ на навчання, вивчення базових дисциплін з обліку і оподаткування, 

проходження практики в облікових підрозділах підприємств, захист 

кваліфікаційної роботи та отримання кваліфікаційного ступеня. 

Навчальний процес може також включати в себе підготовку до 

проходження професійних іспитів з облікових та податкових дисциплін, 

що дозволяє здобувачам підвищити свою конкурентоспроможність на 
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ринку праці. 

Покращення професійних компетентностей здобувача вищої освіти 

за спеціальністю «Облік і оподаткування» може бути досягнуто шляхом 

постійного професійного розвитку, участі в спеціалізованих курсах та 

майстер-класах, а також активного вивчення останніх тенденцій і новацій у 

цій галузі. Важливо також вдосконалювати практичні навички через 

взаємодію зі спеціалістами цієї галузі. 

Щодо покращення професійних компетентностей бухгалтера, то його 

можна досягнути через постійне професійне навчання, участь у семінарах 

та тренінгах, вивчення нових законодавчих актів і методів роботи, а також 

вдосконалення навичок роботи з бухгалтерськими програмами. Важливо 

також розвивати аналітичне мислення та уважність до деталей, що 

допоможе уникнути помилок і оптимізувати процеси ведення обліку. 

Компетентнісний підхід може привести до більш ефективної та 

відповідної системи освіти, яка готує здобувачів до успіху в їхній 

майбутній кар’єрі обліковця. 
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